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zondag 23 en 30 september ’07 Nederland 2

OMROP FRYSLAN OVER HET BELGISCHE KAATSEN

Op 23 en 30 september zendt Omrop Fryslân twee documentaires uit over het kaatsen in België.

Het jeu-de-pelote, zoals de Walen het noemen, gaat snel achteruit. De jeugd kaatst steeds minder en het publiek is de laatste tien jaar meer dan gehalveerd.

De liefhebbers vinden het zonde dat de sport terugloopt. Het kaatsen is aantrekkelijk omdat het slaan van de bal een goede techniek en kracht vraagt. Tegelijk is tactisch inzicht nodig. 

En kaatsen is, in tegenstelling tot het voetbal, geen contactsport.

Reden voor Omrop Fryslân om deze programma’s te maken is dat het kaatsen ook in Fryslân wordt beoefend. De spelregels zijn dezelfde. Verschillend is dat in België een team uit vijf personen bestaat en de afmetingen en de ondergrond van de baan (in België wordt op asfalt gespeeld) anders zijn. 

Deel 1

Het kampioenschap van Vlaanderen

Op dit kampioenschap in Aalst speelt de top van België. Voor de winnaar van de Gouden Handschoen van 2006, Timmy Joos, is het ook belangrijk omdat hij bij de Vlaamse club Baasrode speelt. Omrop Fryslân volgt Timmy bij zijn voorbereidingen en de wedstrijden. 

Een andere kansrijke club is Kerksken. Hun sponsor, de Belgische bingokoning Willy Michiels, kocht de allerbeste spelers aan. De finale tussen Baasrode en Kerksken biedt spektakel, na een felle strijd wint Kerksken.

Friese kaatsers houden ook van het Belgische spel. Gerrit Okkinga, Piet Jetze Faber en Johannes Brandsma volgen de partijen op de Houtmerk in Aalst.

Deel 1 Het kampioenschap van Vlaanderen wordt op Nederland 2 uitgezonden op zondag 23 september 2007, 14.00 uur. Nogmaals te zien op zaterdag 29 september, Nederland 2 om 12.25 uur en zondag 23 september op Omrop Fryslân (18.00-18.30 uur, nogmaals te zien de hele avond en nacht eenmaal per uur).

De uitzending is vanaf maandag 24 september ook te zien via www.omropfryslan.nl, www.documentaire.nl en  www.uitzendinggemist.nl
Deel 2

Het kaatsen moet blijven

Kaatsers en kaatsliefhebbers maken zich zorgen om het voortbestaan van de sport. Trainer Geert van der Velden werkt aan plannen om de jeugd weer aan het kaatsen te krijgen. Daarvoor werd afgelopen zomer een kaatskamp in Buizingen gehouden met Friese en Belgische kinderen.

Marc van Snick, een van de grootste Vlaamse kaatsers, vertelt over zijn prachtige jaren bij de club van Tollembeek. De glorie van Tollembeek is geweest. Bij het Bosman-arrest raakte de club in 1996 haar kaatsers kwijt en had geen geld om anderen terug te kopen. Hun prachtige accommodatie ligt er uitgestorven bij en dit steekt de oud-bestuursleden nog steeds erg. 

Maar mooi en sfeervol kaatsen is nog te zien bij het toernooi op de Grote Markt in Brussel. Aangemoedigd door een grote groep supporters wint daar het Franse Neuville.

Deel 2, Het kaatsen moet blijven wordt op Nederland 2 uitgezonden op zondag 30 september 2007, van 14.00 tot 14.30 uur. Nogmaals te zien zaterdag 6 oktober, Nederland 2 om 12.25 uur en zondag 30 september op Omrop Fryslân (18.00-18.30 uur, nogmaals te zien de hele avond en nacht eenmaal per uur).

Deze uitzending is vanaf maandag 1 oktober ook via www.omropfryslan.nl, www.documentaire.nl  en www.uitzendinggemist.nl te bekijken.
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